
Udruženje za zaštitu životinja
i razvoj građanske svesti FENIKS

je humanitarna, nevladina, nestranačka, neprofitna organizacija, 
zasnovana na entuzijazmu i dobrovoljnom radu članova i 

saradnika. Udruženje je orijentisano prema zaštiti dobrobiti i 
prava životinja sa posebnim akcentom na rešavanje aktuelnih 

lokalnih problema.

Kampanja BUDITE DEO REŠENJA,
A NE DEO PROBLEMA!

je nastala iz potrebe da se u cilju rešavanja problema napuštenih 
životinja skrene pažnja roditelja na pojavu, veoma čestu u 

poslednje vreme, da se ljubimci poklanjaju deci radi zabave i 
posle kratkog perioda provedenog u porodici - izbacuju napolje. 
Kako biti odgovoran vlasnik je objašnjeno u flajeru Budite deo 

rešenja, a ne deo problema, sterilišite svoje ljubimce i ne 
napuštajte ih! Flajer je informativno-edukativnog karaktera i 
podržava kampanju svojim sadržajem koji se odnosi na mere 

koje vlasnik treba da preduzme da bi svom ljubimcu i sebi učinio 
život lepšim, a posebno da bi dao doprinos u rešavanju proble-

ma napuštenih životinja. Takođe, u tekstu je navedeno šta je sve 
potrebno učiniti na opštem planu da bi se taj problem rešio.

Budite deo rešenja, a ne deo problema, 
sterilišite svoje ljubimce i ne napuštajte ih!

Obavezno OBELEŽITE I REGISTRUJTE svog 
ljubimca mikročipom. To je jedini trag pomoću koga ga 
možete naći ako se izgubi. Broj mikročipa se unosi u bazu 
podataka o obeleženim kućnim ljubimcima psima i mačkama, 
i na raspolaganju je u svakoj zemlji čija je baza umrežena. 
Time ćete sprečiti da vaš izgubljeni ljubimac postane još jedan 
više u broju nestalih koje su vlasnici tražili, a nikada nisu 
uspeli da pronađu.

VAKCINIŠITE svog ljubimca protiv zaraznih bolesti, kao 
i protiv besnila, zaštitite ga. To je preduslov za njegov zdrav i 
dug život. Možete bez brige ići u duge šetnje u prirodi, putovati, 
upoznavati svog ljubimca sa novim nepoznatim drugarima...

STERILIŠITE svog ljubimca i time mu poboljšajte 
kvalitet života. 

Izbeći ćete: 

c promene ponašanja, uzrokovane oscilacijama nivoa 
hormona, koje se dešavaju pre i u toku „teranja“ i koje su 
često uzrok gubljenja ljubimaca,

c hormonski poremećaj koji uzrokuje lažnu trudnoću kod 
kuja i mačaka,

c rizik od bolesti polnih organa, kao što je gnojna upala 
materice (piometra), rak mlečnih žlezda, jajnika i materice,

c rađanje velikog broja potomaka od kojih će samo mali broj 
biti dobro udomljen. Ostali će postati napušteni psi ulice, čiji 

će kratak život biti obeležen glađu, 
bolestima, smrzavanjem...



Ne verujte u tvrdnje koje su rezultat neznanja, 
predrasuda i/ili praznoverja, kao što su sledeće:

c zdravije je da ženka ima bar jedan okot pre sterilizacije – 
netačno, ne postoji ni jedan medicinski dokaz da je to tako; 

c životinje se posle sterilizacije ugoje – netačno,
ugoje se ako mnogo jedu, a ako jedu normalno ne mogu 
da se ugoje; 

c posle sterilizacije životinja postaje nezainteresovana
za sve – netačno, postaje nezainteresovana za parenje,
što je i bio cilj;

c bolje je koristiti hormonske injekcije – netačno, hormon-
ske injekcije izazivaju neželjene pojave kao što su tumori 
mlečnih žlezda, hormonski poremećaji i sl;

c sterilizacija nije prirodna – tačno, prirodno je pustiti da se 
ženka pari svako teranje, od prvog pa dok živi. Toliki priliv 
novih mladunaca na svet ne može da izdrži ni jedan 
vlasnik, a ni životinja. Pošto se organizam iscrpi on 
prirodno postaje podložniji bolestima i životinja se razboli i 
ugine. Sa stanovišta prirode to je normalan završetak, ali sa 
stanovišta odgovornog vlasnika koji voli svog ljubimca – 
nije. Pas i mačka, koji su najčešći ljubimci, odavno nisu 

životinje koje žive samostalno u prirodi. One dele život sa 
čovekom i prilagodile su se sredini u kojoj žive. 
Poboljšavajući kvalitet života čovek je produžio svoj životni 
vek. Tako isto, poboljšavajući kvalitet života svom ljubimcu 
čovek mu je produžio životni vek, pa je u tom smislu 
sterilizacija jedan od faktora koji čuva zdravlje, a samim tim 
produžava život vašem ljubimcu.  

Zato, produžite život svom ljubimcu i učinite ga kvalitetnijim – 
sterilišite ga pre polne zrelosti ili do druge godine života. 
Izbeći ćete mnoge neprijatnosti i vaš zajednički život će biti lepši. 

Pošto ste obeležili, registrovali, vakcinisali i sterilisali svog 
ljubimca ispunili ste osnovne postulate odgovornog 
vlasništva i time se uključili u rešavanje problema napuštenih 
pasa i mačaka. 

Ni jedan pas ili mačka nije svojom voljom postao životinja 
ulice. Na ulicu je dospeo nebrigom čoveka kome je dosadio i 
koji ga je izbacio napolje - napustio. Napuštena životinja 
postaje ničija i svačija. Svako može da je maltretira, a niko za 
nju nije odgovoran. Među životinjama koje se same kreću 
ulicom ima onih koje vlasnici puštaju da se slobodno šetaju, 
bez nadzora, i da se vrate kad žele, kao i  onih koje su stvarno 
izgubljene i koje vlasnici traže. Sve one zajedno su napušteni 
psi i mačke čiji život zavisi od nas.

U rešavanju ovog problema treba da učestvuju:

c građani koji vole životinje i koji u svojstvu staratelja brinu 
o nekoj uličnoj životinji u smislu sprovođenja CNR sistema 
(sterilizacija, vakcinacija i vraćanje na prvobitno stanište) 
koji je zaživeo kroz Strategiju o rešavanju ovog problema 
donetu 2006. godine od strane Grada Beograda; u 
Strategiji je objašnjeno da je potrebno ustanoviti 
kategoriju „ulični pas“ jer je neophodno da sterilisan i 
vakcinisan pas čuva teritoriju na kojoj živi, od novih, 
nesterilisanih, pasa i time omogućava stabilnost i 
smanjivanje populacije; ovo je prelazna faza u situaciji 
nepostojanja dovoljnog broja prihvatilišta u koje bi se 
mogle smestiti napuštene životinje, koja je zasnovana na 
jednoj od urođenih osobina životinja – teritorijalnosti;

c NVO za zaštitu životinja koje učestvuju u sprovođenju CNR 
sistema, i prate izgradnju i rad potrebnih prihvatilišta u 
koje bi se smestile sve ugrožene životinje koje iz bilo kog 
razloga ne mogu biti „gradske“; NVO koje su vlasnici 
prihvatilišta učestvuju i neposredno u rešavanju problema 
smeštajući ugrožene pse i mačke;

c nadležne institucije čiji bi prioritet bio sprečavanje 
napuštanja što bi se postiglo nizom mera koje bi se u tom 
cilju donele, uz sprovođenje postojeće zakonske regulative 
i donošenje nove koja bi omogućila efikasniji rad, svih 
zainteresovanih strana, na rešavanju ovog problema.


